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Informatie aanplant hagen om later te leggen
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! Dit is een voorlopige aanzet. Houdt voor meer informatie (handleiding heggen leggen + platform goedgelegd.be,…) de website van RLLK in de gaten. 

Soorten: 
· Je kan in principe met de meeste inheemse soorten loofhout gaan leggen. Hou bij de soortenkeuze best rekening met planten die streekeigen zijn. Check eventueel het label plant van hier en houdt rekening met de functie van de heg (veekerend, verhogen biodiversiteit) en de wensen van de eigenaar of beheerder.  
· Als één van de functies van de haag ook veekering moet zijn kies dan voor minstens 70% voor soorten met doorns. Houdt ook rekening met de dieren waarvoor een haag ondoordringbaar moet zijn (een haag rond een schapenwei is anders dan voor paarden of koeien).
· Hoofdsoort (= minstens 50% als je een samenstelling wilt maken): meidoorn is het meest geschikt om mee te gaan leggen, maar let op in de buurt van fruitteelt i.v.m. bacterievuur. 
· Andere opties met doorn om een samenstelling mee te maken: sleedoorn (heeft wel veel worteluitlopers!), rozen, wegedoorn, hulst, gaspeldoorn,… Het is vooral belangrijk om voor planten met een autochtone herkomst te kiezen. Koop bijvoorbeeld geen meidoorn van mediterrane herkomst of zet geen gaspeldoorn waar deze in de regio niet voorkomt. 
· Andere soorten om een samenstelling mee te maken (zolang de hoofdsoort maar meer dan 50% is): eik, haagbeuk, gele kornoelje, rode kornoelje (beide kornoelje niet voor zandgrond), meidoorn, sleedoorn, veldesdoorn, hazelaar (doet het best goed in Noord-Limburg en verdraagt ook lange horizontale takken), spork, lijsterbes, Gelderse Roos, liguster.
· Als bijzondere planten (maar dan wel een enkele en niet direct 5 of 10% van de haag): streekeigen roos, mispel, wilde appel, wilde peer, wilde pruim, walnoot 
· Soorten om beter vermijden: 
· Verdragen het niet zo goed om gelegd te worden, maar buigen en leiden kan eventueel wel: vlier (groeit sneller en domineert met nieuwe scheuten de rest van de gevlochten haag + vraagt meer onderhoud), hulst, beuk. 
· hondsroos (= een klimplant). 
· Wilde rozen zijn een verrijking in de haag, maar bemoeilijken het werken aan de haag. Indien je daarvoor kiest dus een goed evenwicht zoeken. 
· Gewone els: kan op zich, maar groeit te hard en combineert dan slechter met de rest (tenzij je deze bewust als boom plant)
· Wilgen: kan wel als knot- of opgaande boom in de haag (kraak- en schietwilg). 
· Je kan eventueel ook bomen aanplanten in de te leggen haag. Dit is heel goed voor de biodiversiteit. Kijk hier ook naar de soorten bomen die traditioneel voorkomen in de streek: gewone es (essentakstrefte in Nederland), zomereik, wintereik (processierups), winterlinde, zomerlinde, beuk, schietwilg, Spaanse aak, zwarte els

Plantverband en plantafstand  
Je kan opteren voor een enkele of dubbele rij voor aanplant. Afstand tussen de twee rijen 30cm tot maximaal 50 cm en 4 planten per strekkende meter (zigzag= verspringend, verband).  
Indien je een haag wilt aanplanten om te leggen kan je ook jouw uitgewerkt plantenvoorstel aftoetsen met Regionaal Landschap Lage Kempen (info@rllk.be). 
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